

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Науменко Светланы Николаевны** на тему «Методологические основы управления государственными тендерными закупками», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

В современных экономических условиях возрастает роль государственного регулирования процесса расходования бюджетных средств, осуществляемого через систему управления размещением заказов на поставки товаров, оказание услуг и выполнение работ для государственных нужд. Государственные тендерные закупки выступают в качестве одного из важных факторов устойчивого развития экономики в долгосрочном периоде и обеспечения притока инвестиций в приоритетные ее отрасли. При этом постоянно растущие расходы бюджетов всех уровней на государственные закупки обуславливают необходимость развития системы управления ими. Совершенствование системы управления государственными тендерными закупками с целью эффективного использования бюджетных средств, расширения возможностей для участников и обеспечения гласности, прозрачности размещения заказов, развития добросовестной конкуренции и предотвращения коррупции в сфере размещения заказов, приобретает особую актуальность.

Цель, задачи, объект и предмет исследования сформулированы логично и четко. Структура работы и хронологические рамки обоснованы. Диссертационная работа опирается на обширную научную и библиографическую базу. Автор достаточно полно представил комплекс близких по тематике исследований российских и зарубежных специалистов. Сформулированные в заключении к диссертации выводы отвечают поставленным задачам. Убедительно выглядит обоснование научной новизны работы, ее практической значимости. Научная апробация диссертационного исследования представлена более чем тремя десятками публикаций, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК. Публикации и доклады на конференциях различных уровней дают представление о содержании диссертации и ее научных результатах.

Особого внимания заслуживает разработанный автором механизм государственных тендерных закупок, который предусматривает усовершенствование процедур подготовки, отбора поставщиков и определения победителя государственных тендерных закупок; а также предложенный научно-методологический подход к организации внешнего регулирования системы управления государственными тендерными закупками, предполагающий распределение функций мониторинга между тремя ветвями государственной власти.

Практическую значимость имеет разработанный и апробированный соискателем методический подход к оценке эффективности системы управления государственными тендерными закупками, который основывается на сравнении фактической и максимальной эффективности и позволяет оценить результативность всей системы управления государственными тендерными закупками.

В целом диссертационное исследование можно оценить положительно, однако некоторые выводы автора нуждаются в уточнении, поскольку имеют дискуссионный характер.

1. В заключении автореферата (стр. 36) автор утверждает, что для профильных сфер и отраслей экономики Донецкой Народной Республики рекомендуется использовать распределительную форму организации управления государственными тендерными закупками. В качестве профильных автором выделены сферы обороны и безопасности (стр. 12). Нуждается в дополнительной аргументации выбор именно этих отраслей и вызывают интерес предложения автора относительно организации управления государственными тендерными закупками в других отраслях и сферах экономики.

2. Для оценки эффективности системы управления государственными тендерными закупками автором разработан соответствующий методический подход. При этом формулировки, используемые для оценки эффективности (стр. 29) в точности повторяют формулировки, используемые ранее для оценки результативности (стр. 24), а предложенная автором формула расчета эффективности (формула 6, стр. 29) аналогична по составу используемых показателей формуле расчета результативности (формула 4, стр. 24). При

этом на стр. 16 автореферата соискатель утверждает, что «эти понятия взаимосвязаны, но их разграничивает способ оценки».

Тем не менее, указанные замечания не влияют на общее положительное впечатление от диссертации и не снижают его. Дискуссионный характер этих вопросов может служить основанием для проведения дальнейших научных исследований.

Изучение автореферата диссертации и опубликованных работ, указанных в данном автореферате, позволяет сделать вывод, что по содержанию научной новизны, степени обоснованности и достоверности полученных результатов, их теоретической и практической значимости работа отвечает требованиям п. 2.1 «Положения о присуждении научных степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора экономических наук, а ее автор, Науменко Светлана Николаевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Иванов Михаил Федорович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
(08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством), доцент,
заведующий кафедрой менеджмента
строительных организаций


ГОУ ВПО «ДОНБАССКАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ
АКАДЕМИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА И АРХИТЕКТУРЫ»

 М.Ф. Иванов

Подпись д-ра экон. наук, доцента Иванова М.Ф. заверяю.

Ученый секретарь Ученого Совета

ГОУ ВПО «ДОННАСА» к.э.н., доцент

 М.А. Гракова

Контактные данные:

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ «ДОНБАССКАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА И
АРХИТЕКТУРЫ»

Почтовый адрес: 286123, ДНР, г. Макеевка, ул. Державина, 2.

Тел.: +3 (0623) 22-74-71; +7(949) 338 8401

e-mail: mso@donnasa.ru

Сайт организации: [http:// donnasa.ru](http://donnasa.ru)